ORIGIN:=1

wektor wspoétrzednych elementu

Lx:=50 Ly:=30 -
xi 0
yi 0
N(x,y):=[1 x y x-y] - wielomiany funkcji ksztattu Xj Lx
xa=| W xa=| 9
d o y xk Lx
dNx(x,y) =—N(x, y) - pochodna wielomianu funkcji ksztaltu yk Ly
dx xl 0
dNx(x,y):=[0 1 0 y] | yl ] | Ly |
dNy(x,y) = Y (x,y) - pochodna wielomianu funkcji ksztattu
dy
dNy(x,y):=[0 0 1 x|
Lss:=rows(xa)=8 - liczba stopni swobody elementu
1 xi yi xi-yi
M(x)= i j:—;c yy‘llc x)z Z—;{ - macierz wspétrzednych elementu
1 xl yl xl-yl
M(x)::stack(N(x ,x),N(x ,x),N(x ,x),N(x ,x)) 1
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1 0 0O 0 wektor przemieszczen elementu ------- > w=| o
150 O 0
Ma:=M(xa) Ma= -2
1 50 30 1500 - macierz wspotrzednych elementu "a" 1
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Wyznaczanie wspotczynnikow funkcji ksztattu

1 1
o a . | —0.02
uiz=| ai:=1solve (Ma, ui) ai=| 1033
0 6.667-10"
0 0]
uj:= é aj:=1solve (Ma, uj) aj= 8'02
0 —6.667-107"
0 0
0 0]
wks=| ak:=1solve (Ma, uk) ak=| ]
0 6.667-107"
0 0
|0 — _ 0
ul:= 0 al:=1solve (Ma, ul) al= 0.033
1 ~6.667-10""
Ni(x,y):=N(x,y)-ai - funkcja ksztattu wezta "i" Nk(x,y):=N(x,y)-ak - funkcja ksztattu wezta "k"

Nj(x,y):=N(x,y)-aj - funkcja ksztattu wezta "j" Nl(x,y):=N(x,y)-al - funkcja ksztattu wezta "l"



Macierz geometryczna wezta

Ba(a,x,y)=

Macierz geometryczna elementu

a+y-a,

0

a+x-a a+y-a
3 4 2 4

0

a+x-a| e > Ba(a,x,y)=

B(x, y) = augment(Ba(ai, X, y) ,Ba(aj, X, y) ,Ba(ak,x, y) ,Ba(al, X, y))

Wektor funkcji odksztalceri elementu LSQ e(x,y):=B(x,y)-u

n:=1..Lss

ex(x,y)=>, (B(x, y)Ln- un)

n

Odksztailcenia w $rodku elementu

ex(x0,y0)=0.

030000

ey(x,y)=>, (B(x, y)27no un)

n

- wspotrzedne srodka elementu

ey(x0,y0)=-0.033333

dNx(x,y)-a 0
0 dNy(x,y)-a
dNy(x,y)-a dNx(x,y)-a

vay(x,y)=> (B(x, y)S,n. un)

yxy(x0,y0)=0.016667



